

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания  
14-й  
№ 23 (2482)  
ВТОРНИК  
2  
ФЕВРАЛЯ  
1965 года  
Цена 2 коп.

## В НОМЕРЕ ЧИТАЙТЕ

- НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ.
- ЧЕЛОВЕК ЛЕНИНСКОЙ ЗАКАЛКИ.
- СЕГОДНЯ НА НЕФТЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕМ.
- «ОРЛЯТА» ВЫХОДЯТ В ЖИЗНЬ.
- В ШКОЛЕ ПРОДЛЕННОГО ДНЯ.
- ХОККЕЙ — 5:3 В ПОЛЬЗУ ПЕРМИ.

## ГОД СЕМИЛЕТКИ ПОСЛЕДНИЙ | С УСПЕХОМ

### ПЕРВЫЙ ПУНКТ — КАЧЕСТВО

В 1965 году гарантийный срок службы автомобилей отремонтированных в цехах Ангарского авторемонтного завода, резко повысится. Пробег машин увеличится с 15 тысяч километров до 18 тысяч. Сделано это

будет за счет качества выпускаемой продукции. Это только один из пунктов социального обязательства, принятого коллективом авторемонтного завода на 1965 год. За счет экономного расхода

материалов, внедрения новой техники, бережного отношения к оборудованию коллектив обязался снизить себестоимость продукции на 0,5 процента, повысить производительность труда на 2 процен-

та. В новом году рационализаторы обязались внести 80 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 5 тысяч рублей. Годовой план коллектив обязался выполнить к 27 декаб-

ра. От оперативности и расторопности снабженцев зависит деятельность всех предприятий истроек. Снабженцы строительства успешно справляются со своими задачами. Годовой план завоза материалов коллектив конторы материально-технического снабжения выполнил на 106 процентов, значительно сократились расходы по завозу материалов, достигнута большая экономия. Погрузо-разгрузочные работы выполнены на 105 процентов, на них особенно отличилась бригада грузчиков Ивана Тимофеева. Среди коллективов впереди идут базы № 1 и № 3.

### ПРЕСЕЧЬ ПРОВОКАЦИИ

НЬЮ-ЙОРК. Постоянный представитель Камбоджи при ООН Сонн Венсай в опубликованном письме сообщил председателю Совета Безопасности, что 13 января отряд тайландской пограничной стражи вторгся на камбоджийскую территорию, захватил пять жителей и увел их в Таиланд.

Правительство Камбоджи заявило протест и потребовало немедленного освобождения захваченных жителей.

## Новости

### БОРЬБА НАРАСТАЕТ

ПАРИЖ. Второй раз за последние четыре дня на улицах Мадрида гремело: «Требуем свободы!». Под этим лозунгом сотни студентов осаждали здания франкистского министерства образования. Они требовали роспуска наязанного им сверху франкистского университета профессуры и создания подлинно свободных профсоюзных организаций, которые отстаивали бы их интересы.

### ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ ЭТАП СТРОЙКИ

КАБУЛ. Начался заключительный этап строительства самой крупной в Афганистане ГЭС — в Наглу, которая будет слана в эксплуатацию в конце 1966 года. Гидроэлектростанция в Наглу, сооружаемую при технической помощи Советского Союза, на днях осмотрел совершавший поездку по стране король Афганистана Мухаммед Захир Шах. Он посетил также строительство Джалалабадской ирригационной системы, где трудом советских и афганских строителей создан 70-километровый обводнительный канал.

## МНОГО У НЕЕ УЧЕНИКОВ

ПО ЦЕХУ идет женщина в белом халате и белой косынке. На ее лице добрая улыбка. Это бригадир сахарного цеха хлебокомбината Анастасия Федосеевна Кузнецова. Всю смену можно ее увидеть у рабочих мест, винюющей во все дела бригады. Для каждой работницы у нее найдется доброе слово, совет. Ничто не ускользнет от ее хозяйского глаза. Ведь достаточно недоголдеть и получится брак.

Дружная бригада под руководством опытного бригадира постоянно одерживает успехи. План 1964 года бригада значительно перевыполнила. С нового года решила вступить в борьбу за звание бригады коммунистического труда.

Анастасия Федосеевна все свое умение и мастерство всегда передает молодым. Пришли в бригаду Косенкова Тамара и Мешко Людмила, ничего не умели делать. Анастасия Федосеевна стала их учить. Горько взялись за дело девушки. Но однажды она заметила, что девушки затосковали.

— Что загрустили?  
— Трудно нам работать и учиться.

— Так не годится, друзья. Не для себя только знания приобретаете, а трудностям вместе переборем, — подбодрила она девиц.

Тамара и Люда сейчас и учатся, и работают хорошо. У нее много было учеников, которые сейчас вспоминают добрым словом свою учитель-

ницу, самостоятельно работают печными мастерами, бригадирями и бракерами на этом же хлебокомбинате. Это Аверина Галина, Ершова Нина и многие другие.

Анастасия Федосеевна всегда испытывает чувство неудовлетворенности собой. Оно исходит у нее из желания завтра сделать больше и лучше, чем сегодня.

Глядя на эту женщину с добрым, приветливым лицом и обаятельной улыбкой, невольно задумываешься над тем, что героиня такого вот скромного и вместе большого труда шагает рука об руку с героиней великих свершений.

Е. ИЛЬИНА,  
слушательница факультета журналистики.

## ПЯТЬ КОТЛОВАНОВ

Успешно завершил план первого месяца 1965 года коллектив 2 участка СМУ-7. Строители закончили работы на новой трамвайной линии, к концу подходят работы по строительству тепло-трассы к поселку Майск.

Большой объем работ выполнили коллективом участка и на строительной площадке 12 микрорайона. Здесь уже готовы 5 котлованов для фундаментов многоэтажных зданий, продолжает выемка грунта еще под два котлована.

Ритмичная работа коллектива СМУ-7 позволила довести до конца строительство СМУ-1 заложить в 12 микрорайоне еще три фундамента жилых зданий.

## НОВЫЕ УСПЕХИ, БОЛЬШИЕ РЕЗЕРВЫ

В «Правде» было опубликовано сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1964 году. Эти итоги свидетельствуют о том, что советский народ, претворяя в жизнь решения XXII съезда КПСС, достиг за минувший год новых успехов в экономическом и культурном развитии страны. Эти итоги в то же время показывают, что у нас есть большие резервы, использование которых будет способствовать дальнейшему росту производства и повышению материального благосостояния народа.

Рост экономики нашей страны характеризуется прежде всего тем, что общественный продукт (или, иначе говоря, продукция всех отраслей материального производства) в минувшем году по сравнению с 1963 годом увеличился на семь процентов. При этом продукция промышленности увеличилась на 7,1 процента. Годовой план по общему объему промышленного производства и большинства важнейших изделий перевыполнен в целом по СССР всеми союзными республиками и союзными, кроме Целинного, Западного - Казахстанского и Северо-Кавказского союзных, которые не справились с планом.

Промышленность выполнила годовой план повышения производи-

тельности труда и снижения себестоимости продукции. Но и здесь есть большие резервы. У нас еще немало таких предприятий, которые плохо используют производственные мощности, особенно те, что были введены за последние годы, не справляются с заданиями по выпуску продукции, росту производительности труда, накоплению и снижению себестоимости изделий. Многие предприятия не повышают в должной мере качество продукции. Для этого важного дела еще недостаточно использовались научные достижения и средства новой техники.

Производство сельского хозяйства за минувший год по сравнению с неблагоприятным 1963 годом возросла на 12 процентов. Труженики сельского хозяйства добились увеличения производства продуктов земледелия. Этому способствовали условия погоды. В большинстве районов они были значительно благоприятнее, чем за ряд предыдущих лет. Планы заготовок зерна, свеклы, картофеля, хлопка и ряда других сельскохозяйственных культур выполнены. Отстает животноводство.

В сообщении ЦСУ приводятся данные о повышении материального благосостояния и культурного уровня народа. Производство национального дохода, используемого на потребление и накопление, увеличилось за год более чем на семь процентов. Прибыль по народному

хозяйству в целом возросла на 12 процентов. Реальные доходы населения в расчете на одного работающего увеличились на четыре процента.

У нас не было и нет безработицы. За последний год численность рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилась на 2 миллиона 700 тысяч человек.

За минувший год еще более десяти миллионов человек переселились в новые квартиры и дома или улучшили жилищные условия в ранее построенных домах. За год введено в эксплуатацию жилых домов общей площадью около 75 миллионов квадратных метров, или более 1 миллиона 900 тысяч квартир. Построено много новых школ, больничных и детских учреждений. Вместе с тем план ввода в действие жилых домов и объектов культурно-бытового назначения невыполнен.

Партия учит трезво оценивать хозяйственную обстановку, всесторонне анализировать экономические процессы, видеть не только успехи, но и недостатки. Такой подход к итогам работы за прошлый год позволяет быстрее устранить недостатки, принять конкретные меры к тому, чтобы всемерно повысить эффективность социалистического производства.

(Из передовой «Правды» за 31 января 1965 г.)



Москва. 9 февраля исполняется 80 лет со дня открытия первой в Москве бесплатной библиотеки-читальни имени И. С. Тургенева. Созданная по инициативе прогрессивной общественности вскоре после смерти И. С. Тургенева, она сыграла большую роль в распространении передовых идей. Сейчас в столице более четырех тысяч государственных библиотек и читален.

На снимке (слева направо): студентки Ольга Беляева, Хава Бикмухаметова и радикомонтажник Николай Куликов в читальном зале библиотеки. Фото Э. Евзерихина. Фотохроника ТАСС.

# Революционер, полководец



ка Арсения. По его призыву они объявляли забастовки, создавали боевые дружины. В 1905 году тучая и прядильщики во главе с Арсением двинулись в Москву на помощь героям баррикад Пресни.

Царизму удалось задушить первую русскую революцию. По всей стране начался яростный разгул реакции. В Иваново-Вознесенске и Шуе, где работал Арсений, разгромлены нелегальные большевистские типографии. Кругом рыщут полицейские сыщики. Как же в таких условиях напечатать большевистскую листовку о выборах в Государственную думу? И вот сред бела дня в шуевскую типографию Лимонова врываются неизвестные в масках. Арестовывают хозяина и каждого, кто входит в помещение. «Успокойтесь, это ненадолго». А наборщики и печатники тем временем готовят листовки. Независимые забирают их и скрываются...

Никаких доказательств, что тут замешан Арсений. Но кто же тогда? Рыщет полиция, усердствуя урядник Перлов Безрезультатно...

Как-то вместе с другом Павлом Гусевым Фрунзе проводил собрание пропагандистов. Выглянув в окно, он заметил полицейского. Пришлось немедленно разойтись. Михаил Васильевич и Гусев направились за город. На опушке леса их настиг на санях урядник Перлов. Арсений выхватил маузер. Промаяхнулся. У Гусева отказало оружие. Отстре-

ливаясь, урядник промчался мимо.

В ту роковую ночь Михаил Васильевич остановился у рабочего Соколова. Дом опеяли яя рассвете. Увидев полицейских, Фрунзе поднял револьвер.

— Не стреляйте! — взмолилась жена Соколова. — Пожалейте наших детей.

Фрунзе бросил оружие, и тотчас дюжие жандармы скрутили ему руки.

Утром над нехами призывно гудели гудки. Казалось, они вторили возгласам бастующих: «Свободу Арсению!»

«Ожидаю столкновений, осаждают полицейское управление, — доносил губернатору шуевский исправник. — Необходимо немедленно подкрепление в составе не менее двух рот».

Вначале Фрунзе обвинили только по делу Иваново-Вознесенского союза РСДРП. Он не скрывал, что руководил им. Это грозило несколькими годами каторги. В одной из соседних камер томился Павел Гусев. Ему предъявля обвинения в покушении на урядника. Значит, виселица.

В марте 1908 года при рассмотрении дела Гусева Перлов вспомнил, что вторым человеком, стрелявшим в него, был Арсений. Непризнания вины не помогло. Так, спустя год после ареста Михаил Васильевич очутился перед лицом смерти. Миновал еще почти год тюрьмы, долгих допросов, и 26 января 1909 года военный суд вынес по делу Гусева и Фрунзе мужественно встреченный ими приговор: смертная казнь.

Закованный в кандалы, Фрунзе сидел в камере смертников. Каждую ночь кого-нибудь отсюда уводили на виселицу. Каждый час здесь был полон мучительных дум — кто следующий? Товарищи поразидись, когда Михаил Васильевич попросил учебник английского языка, и в камере зазвучала иностранная речь.

— К чему это, Миша? Ведь завтра, быть может, повесят.

— Так это завтра, а сегодня я живу...

В камере смертников он прожил конец января, весь февраль и март. Ночью шестого апреля дверь неожиданно открылась, и послышался голос надзирателя: — Фрунзе, в конторку!

— Прошайте, товарищи! — крикнул он, уверенный, что идет на казнь. Однако в конторе Михаил Васильевич увидел своего адвоката: приговор кассирован, дело передано на новое рассмотрение.

22 сентября 1910 года опять начался процесс по делу о покушении на урядника. Фрунзе и Гусев вторично услышали, что они приговорены к смертной казни...

Снова кандалы и ожидание виселицы. Но родные, друзья, общественность еще раз сделали невозможное. Смертный приговор обним революционерам был заменен десятью годами каторги.

**Б**ОЕВОЙ путь Михаила Фрунзе широко известен. Писатели и военные специалисты посвящали ему множество трудов,

В годы гражданской войны Фрунзе мужественно и бесстрашно боролся с врагами революции, форсировал с войсками горные кручи, пустыни, тайгу, широкую и быстрые реки.

Не имея специального военного образования, но обладая редким даром полководца и великой преданностью Ленинской партии, революции, он разрабатывал и осуществлял планы, которые опрокидывали замыслы контрреволюции. Прекрасный и редкостный человек с мудрой головой и нежным сердцем, он объединял вокруг себя лучших людей своего времени. Куйбышев, Блюхер, Чапаев — соратники Фрунзе, героические дела которых обессмертили их имена.

Дмитрий Фурманов, прошедший многие сотни километров фронтовых дорог вместе с Фрунзе и создавший правдивые, яркие картины о том бурном времени, написал много теплых слов об этом выдающемся человеке.

(Окончание на 3 стр.)

**Ш**УЕВСКАЯ полиция сбился с ног, разыскивая Арсения. Немногие знали тогда настоящего имя студента, покинувшего Политехнический институт Петербурга ради великого дела революции. В письме к матери он так объяснял свой поступок: «Тотчас кровь, пролитая 9 января, требуют раслаты. Жребию брошен, рубником переиден, дорога определелась. Отдаю всего себя революции...»

Да, имя Фрунзе тогда было известно немногим. Зато тысячи ивановских и шуевских текстильщиков хорошо знали подпольщи-

## С БЮРО ГОРКОМА КПСС

# ЗА БЛАГОПОЛУЧИЕМ ЦИФР

Обсуждая работу Ангарских мастерских монтажных заготовок треста Сибтехмонтаж, бюро городского комитета партии отметило, что коллектив этого предприятия выполнил государственные планы на 103,7 процента. Производительность труда составила 102,8 процента. Немало сделано для обеспечения объектов нефтяными металлоконструкциями и трубными сборками.

Но когда начинаешь анализировать деятельность этого предприятия, то за общими благополучием цифр сразу видны серьезные недоработки и упущения. В прошлом году себестоимость выпускаемой продукции превысила на сумму 90 тысяч рублей. Это произошло прежде всего из-за плохой организации труда и технологии производства, что повлекло за собой перерасход металла. Слабо велась и ведется работа по внедрению организационно-технических мероприятий. Из намеченных 18 внедрено всего 12. Большим упущением явился слабый контроль за списанием материалов. А оплата счетов по завышенным ценам вместо намеченной прибыля привела к убыткам в сумме 12 тысяч рублей. За 11 месяцев предприятие имело неплатежи по ссудам Госбанка и сметам поставщиков в течение 269 дней.

Директор мастерских т. Тарасов, главный инженер т. Черняев не приняли мер к четкой организации труда и порядка в нормировании. Слабо организуют подготовку производства к выполнению заказов. Производственные площади используются недостаточно.

И несмотря на это, положение в хозяйственной деятельности не стало предметом обсуждения в партийной организации. Секретарь парторганизации тов. Хорин не выкиает в хозяйственную деятельность, не осуществляет контроль, не пытается вскрыть причины, порождающие убытки и неритичность в работе предприятия.

В мастерских вяжца культура и

эстетика производства. Из 13 допущенных несчастных случаев три произошли по причине беспорядка и захламленности рабочих мест. Слабый контроль за качеством, беспорядок в оформлении и выдаче нарядов приводит к частым случаям поступления в монтаж с большими дефектами некомплектных изделий. Имеют место даже срывы сроков выдачи изделий в монтаж.

Почти московских и ленинградских предприятий по выпуску продукции высокого качества, одобренный Центральным комитетом КПСС, не нашел отражения в деятельности коллектива мастерских. Причиной многих недостатков в работе является еще и то что очень плохо организована деятельность общественных организаций. Постоянно действующее производственное совещание не создано. Бюро экономического анализа работает слабо. Имеются недостатки в расстановке инженерно-технических работников.

Партийная организация, руководящая предприятием мало внимания уделяет воспитательной работе в коллективе. 60 процентов рабочих в 1964 году были прогульщиками. За этот же период текучесть рабочих кадров составила 30 процентов. Однако никаких мер к нарушителям трудовой и производственной дисциплины не применяется. Товарищеский суд и группа содействия партконтролю бездействуют, работа с мастерами не ведется. Комсомольская организация стоит в стороне, работает слабо.

Партийная организация и заводской комитет не уделяют должного внимания развертыванию социалистического соревнования.

Бюро городского комитета партии приняло развернутое постановление, обязывающее партийную организацию, руководство мастерских устранить все недостатки и принять меры к успешному выполнению плана седьмого года семилетки.



В. И. Ленин слушает доклад М. В. Фрунзе (1920 год). Рисунок П. Васильева. Фотохроника ТАСС.

**Д**ИРЕКТИВНЫМ графиком пуск объекта 215 каталического платформинга НПЗ предусматривается в конце февраля. На кузовном партийном собрании, которое состоялось 22 января, заместителем начальника строительства Н. И. Станиславский в своем докладе так охарактеризовал положение на объекте: «Внешний и внутренний вид установки и зданий неприглядный, беспризорный. Безответственно относятся к завершению работ начальники участка СМУ-3 т. Панасюк и другие руководители. Не осуществляется на объекте хозяйской руки генерал-инженера, в первую очередь начальника участка т. Котова».

После актива прошла неделя. Изменилось ли что-нибудь на объекте? Увы, до сих пор работы здесь ведутся медленными темпами. Управлением Сибтеплоизоляция (начальник т. Смешной, секретарь партийной организации т. Трубац) сорван срок подачи объект тепла. В результате срыва, монтажники АМУ-2 не могут приступить к монтажу оборудования. А ведь они должны закончить работы на объекте в срок от 30 января до 5 февраля. Теперь же из-за излияния эти сроки будут снова перенесены.

Сдерживает монтажников управление Пломменталия (начальник т. Штейнбок, секретарь парторганизации т. Никитин).

Не могут набрать темпы работ монтажники и на насосной экстракционной установке 35/8 на насосной 7/6-7, а также на межсекционных комму-

никациях квартала 17. Причиной тому — строитель. Так, на насосной экстракционной до сих пор строители СМУ-3 не установили тумбочки под трубопроводы, на межсекционных коммуникациях не сделали лотков и т. д. и т. п. До сих пор монтажники, занятые на насосной 7/6-7, не получили в монтаж трубы 273х8, которые должны поставить управление строительством.

А вот пример того, как организуют свою работу монтажники АМУ-2. Бригада техника Николая Мотырева 26 декабря 1964 года была переброшена с каталического платформинга на насосной 1571. Объект, правда, не входит в комплекс платформинга, но тоже пусковой этого года.

Перед бригадой была поставлена задача — установить на объекте четыре технологических колонны, произвести монтаж теплообменной аппаратуры.

Руководители АМУ-2 задачу поставили, а вот выделить тяжелый кран как-то забыли. А без крана тяжелые работы как без рук.

Не в полную силу работают и коллектив, где бригади-

ром Мартянов, занятый на этом же объекте. Монтажные работы не обеспечили трубами, задвижками и другим необходимым оборудованием.

Вот и получилось, что почти месяц две бригады, точнее 17 человек, больше простаивали, чем работали. Не раз обращались бригады к начальнику АМУ-2 т. Варнакову с просьбой выделить кран, но так его и не дождалось...

Трудно поверить, что графики окончания работ на объектах НПЗ были согласованы, утверждены и подписаны руководителями всех строительных-монтажных организаций, если они уже через несколько

дней после подписания начали срываться. На партийном активе выступавшие не один раз подчеркивали: «Надо помнить, что времени до пуска платформинга осталось очень мало». Напоминать еще раз о том же самым нет никакой необходимости. Вот только невольно возникает вопрос: сколько еще времени потребуется руководителям строительных-монтажных организаций, чтобы наладить четкое выполнение работ в сроки, предусмотренные графиком?

А. КРИВОЙ.

# УТВЕРДИЛИ И... сорвали

СЕГОДНЯ НА НПЗ

ческого платформинга на насосной 1571. Объект, правда, не входит в комплекс платформинга, но тоже пусковой этого года.



# ПОСЛЕ УРОКОВ

ФОТО-репортаж



**МАЛЬЧИШКА** забыл об всем. Он рисует. Быть может, он выдумал какой-то сказочный мир. Быть может, он отправляет своих героев в космос. Мальчишка увлечен. Сейчас только он и его рисунок. Этот маленький художник учится в первом классе 26 школы. Зовут его Олег Рюмин (снимок 1). Как только в школе прозвенит последний звонок, изведающий конец уроков, Олег приходит сюда — в школу продленного дня.

Сюда собираются сотни мальчиков и девочек из разных школ города. Здесь они проводят весь день. Небольшой отдых после уроков — и ребята принимаются за домашние задания.

В группе Марии Николаевны Даниловой тиши-

на. Все работают. А Мария Николаевна следит за тем, как ребята делают уроки. И если кому-то не удается задача, упражнение по русскому, она сразу же приходит на помощь (снимок 2).

Уроки закончены. Теперь каждый может заняться любимым делом. Многие из ребят ходят в музыкальную школу и школу фигурного катания.

А эти мальчишки — страстные шахматисты. Сражаются Валера Безруков и Миша Хандаков. Какой сделать ход? (снимок 3).

Но вот отложены в сторону все книжки, карандаши, игры. Пора на прогулку. Лыжи, санки, коньки — и ребятки становятся хозяевами ледяных горок.

Фото и текст А. ЕЛФИМОВА.

Домашний музей шлиссельбуржца

**КАНДАТЫ** — миниатюрная копия тех, в которых жили некогда на каторгу борцы за свободу народную. Сделал их пятьдесят пять лет назад узник Александровского центра. Сделал, чтобы подарить другу, покидавшему каторгу, отправляющемуся в ссылку.

Кандалы лежат сейчас передо мной, в комнате, где каждая вещь — реликвия. А у стены, увешанной пожелтевшими фотографиями, стоит удивительно крепкий для своих восьмидесяти лет, подтянутый, энергичный человек. Он рассказывает о жизни тех, кто запечатлен на снимках: о легендарнойере Фигнер, двадцать лет пробывшей в одиночке Шлиссельбурга, о Николае Морозове. И я вижу своего собеседника на снимке рядом с этим замечательным революционером, выдающимся ученым.

Виктор Ильмас — так зовут хозяина квартиры на набережной канала Грибоедова в Ленинграде — шестьдесят лет назад примкнул к рабочему движению. В Питере, на Охте, получил он революционное крещение. И здесь, на Охте, ноябрьским вечером 1906 года Ильмаса арестовали. В комнате молодого сапожника нашли снаряды, патроны, взрывчатку.

Приговор особого присутствия Петербургской судебной палаты, по которому Ильмас получил шесть лет каторги, также сохраняется в его домашнем музее.

На стене снимок второго корпуса — самого мрачного в Шлиссельбургской тюрьме. Длинный узкий коридор. Двери одной из камер помечены крестиком.

— В этой сырой и полутемной камере, — говорит Ильмас, — я сидел с пятью другими политическими.

Крошечное, зарешеченное окошко выходило во двор. Ильмас видел стену, у которой некогда казнили народолюбцев. Видел он и раскинувшую свои ветви яблоню. Посадил ее узник. Посадил на том месте, где глухой майской ночью повесили Александра Ульянова. Это дерево погибло во время блокады Ленинграда. Но осенью 1961 года на тюремном дворе собрались бывшие узники-революционеры, солдаты и офицеры, оборонявшие остров в Великую Отечественную войну. И посадили на том самом месте новое, чадящее дерево. В музее Ильмаса есть снимки, запечатлевшие эти торжественные минуты.

Ильмас открывает черный сундук. Растет стопка набитых фотографиями альбо-



мов. Они рассказывают об Александровском центре, в котором сидел Ильмас, о сибирской ссылке... Перелистываю папки с уникальными документами. Лежит в одной из таких папок паспорт на имя Виктора Яновича Мореля, по званию мешанина, а по профессии горнорабочего, скрепленный печатью, вырезанной из... картошки. Сосланный в глухую сибирскую деревушку, Ильмас с этим фальшивым паспортом долго скрывался от полиции.

Здесь, в домашнем музее старого революционера, можно встретить историков и литераторов, изучающих царскую каторгу и ссылку. Приходят сюда, чтобы навести справку из прошлого Шлиссельбургской крепости, научные сотрудники музея Великой Октябрьской революции. Звонят школьники, приглашая к себе на пионерский сбор. По-прежнему в строю Виктор Ильмас — бывший узник «государевой тюрьмы».

Анатолий ЛЮБАРСКИЙ.  
(АПП)

ВОСЬМИЛЕТНЕЙ ШКОЛЕ № 5 АНГАРСКА требуется преподаватель по столярному и слесарному делу. Обращаться: ул. Кирова, школа № 5. (122)

АНГАРСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ требуется инженер-конструктор по оборудованию. Обращаться в отдел кадров. (58)

ШКОЛА № 28 ПРИГЛАШАЕТ своих выпускников НА ТРАДИЦИОННЫЙ ВЕЧЕР 5 февраля в 20 часов. (115)

ХРОНИКА

## МОЛОДЦЫ ВОЛГОГРАДЦЫ

В актовом зале строителей и во Дворце культуры нефтяников состоялся концерт артистов Волгоградской эстрады. Звучат популярные города-героя. Начинается концерт. Ангарчане теплыми аплодисментами встретили посланцев славного города на Волге.

С первых минут ведущие Константин Казаков и Юрий Финкин нашли со зрителями, как говорить, общий язык. То и дело в зале раздаются смех, аплодисменты.

В программе «сатирического дуэта» злободневная политическая сатира и куплеты на бытовые темы, колочные сценки и веселые интермедии. И все это просто, свободно, доходчиво.

Дипломанта Всероссийского конкурса артистов эстрады Алексея Винницкого многие ангарчане уже знают. Несколько лет назад

он приезжал в наш город с Уфимским ансамблем «Днепр». И в этот раз встреча с ним была приятной для зрителей.

О исполнительском мастерстве певца красноречиво говорили аплодисменты зала. Песни, которые он пел, шли буквально на «бис». Тут и советские, и югославские, и азербайджанские, и итальянские, и французские, и американские песни. Словом, богатейший репертуар.

Зрители тепло встретили шуточную колыбельную песню Алексея Винницкого «Мой малыш», музыку к которой написал украинский композитор И. Поклад. Порадовали ангарчан и другие мастера эстрады. В общем, концерт оставил хорошее впечатление.

Н. ПОПОВ, рабкор.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

4 февраля, в 14 часов в актовом зале строителей проводится XII сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрении сессии выносится вопрос: «О народнохозяйственном плане и бюджете города на 1965 г.».

ИСПОЛКОМ.

ШРМ № 5 приглашает своих выпускников на традиционный вечер встречи 6 февраля в 20 часов. (23)

Управлению механизации строительства на постоянную работу требуются машинисты экскаваторов. Узнать: пос. Майск, управление механизации, или по телефону 99-63. (33)

Мельник Тамара Андреевна, проживающая в Ангарске, ул. Трактовая, 18-а, возбуждает дело о разводе с Мельником Григорием Олимпиевичем, проживающим в Украинской ССР, в г. Черкассы, пер. Победы, 6. Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (74)

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ.

### Приглашаем в кино

«РОБЕДА» — Свадебный завтрак 10, 12, 14, 15, 18, 20, 22

«МИР» — Карамболь (Дети до 16 лет не допускаются). 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.

Открыта предварительная продажа билетов на фильм «Дочь Стратона».

«АНГАРА» — Янко. 15, 19. Судьба человека. 17, 20-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Мне 20 лет (2 серии). 10, 13, 16, 19, 22.

«ОКТЯБРЬ» — Три мужетера. (две серии) 12, 15, 18, 21.

«ПИОНЕР» — Кто оседлает коня. 10, 11-30, 13. Высота. 16-30, 18-20, 20-10, 22. Малый зал — Чайковский. 16, 18-40. Моя любовь. 17-10, 19-50, 21-20.

ЛК «ЭНЕРГЕТИК» — Непримирные. 15, 17, 19.

«ЮНОСТЬ» — широкоэкранный художественный фильм «Председатель (две серии)» 10, 12-50, 15-40, 18-30, 21-20.

Кинотеатру «Ангара» срочно требуется киномеханик.